



广东省福利彩票
发行中心公众号

2020年“经典诵读”主题公益活动顺利收官

经典诵读致敬青春 表达民族自豪感



本版撰文/摄影 信息时报记者 陈少韩

2020年，在这个充满民族凝聚力与自豪的一年，阿里巴巴天天正能量联合信息时报等全国19家媒体共同举办的2020年“经典诵读”主题公益活动于今年6月底启动。今年的经典诵读活动以“读经典，致青春”为主题，用云上读书会网络直播的方式掀起了经典热潮，同时还举办了全民参与的经典诵读赛，让大家在致敬经典的同时，也用读经典的方式去致敬青春。目前，五场云上读书会以及经典诵读赛均已完美收官。据了解，这五场云上读书会不仅有快闪的形式，还有中国共产党党员、学生、留守儿童、非遗专家等不同人群参与。经典诵读赛参与的人群更是丰富，面对全社会开放征集报名。主办方希望通过2020年“经典诵读”主题公益活动让全民一起来感受中华文化的经典魅力，一起来向青春表达自己的感悟。

据了解，2020“经典诵读”云上读书会是由信息时报联合阿里巴巴天天正能量主办，广东演讲学会承办的主题公益活动。活动还得到了广州购书中心(天河店)、广东艺术促进会岭南非遗文化创新与传承委员会、新世界萧邦文化艺术培训中心、华南师范大学附属小学、广东省岭南教育慈善基金会、广州市公用公交站场管理服务公司、广州巴士驿站志愿服务队等单位的大力支持。

五场读书会表达不一样的青春

6月30日晚上，在广州购书中心(天河店)的一楼购书区，一群爱书人陆续登场，用朗诵、书法、乐器等方式给路人网友们呈现了一场关于青春、关于经典的快闪活动，这场快闪活动也正式拉开了云上读书会的序幕。随后，7月1日，著名军旅演讲家、诗人、书法家、原《战士报》主编、大校军衔、广东演讲学会常务副会长郑宏彪，广州市劳模刘宏等中共党员用朗诵、演讲等方式彰显中共党员、公安人的青春热血，向建党九十九周年致敬！

云上读书会还迎来了许多热爱经典的孩子参与其中，7月9日，云上读书会走进华南师范大学附属小学，在全国

优秀班主任、华师附小高级教师、华师附小语文大科组长石丽媛的带领下，小学生也用经典诵读的方式向大家呈现小学生对青春、对未来的向往。7月11日，第四场云上读书会走进了从化区良口镇仙娘溪村“岭南幸福书屋”，在家庭教育高级讲师、中国传统文化教育实践者詹小伟的引导下，将放了假在村里到处玩耍的乡村孩子们聚集在一起，围坐着诵读经典，给大家传递了乡村教育的希望和生命力。

非遗文化也是经典，是中华文化的精髓。7月19日，云上读书会的收官之作在广州非遗文化的地标——永庆坊顺利举行。在广东演讲学会理事、书香羊城全民阅读推广大使马泽胜等爱书人诵读经典的同时，广东艺术促进会岭南非遗文化创新与传承委员会委员余璟婷带着一群孩子在现场制作岭南押花贺卡，传播不一样的经典魅力。

不同的青春经历，不同的青春感悟，同样的是对积极向上的青春精神的向往。短短二十多天的时间，五场云上读书会顺利开展，并且全程在新花城 App 上进行直播，吸引了许多市民对经典诵读的关注与支持，也营造了全民经典诵读的良好氛围。

打造一个全民参与的经典诵读舞台

比起其他的同类型的比赛，2020经典诵读赛相对比较开放。该比赛打造的是一个全民参与的经典诵读的舞台，初赛海选以网络提交视频参赛的方式进行，参赛人员不限，让每个人都有机会可以争取登上经典诵读赛决赛的舞台。在入围赛阶段，将专家评分与网友投票的方式结合开展，让更多的网友也一起来关注、参与经典诵读。活动决赛舞台上，十组参赛选手在经典原作的基础上“再创作”，加入了自己的感悟、自己的情感等内容，让整个比赛更加有情怀。在活动形式上，部分选手还将舞蹈、情景剧表演等表达方式融入经典诵读中，给大家一种全新的体验。

用经典致敬青春，坚定民族自信

通过五场云上读书会以及经典诵读赛，2020经典诵读主题公益活动得到了越来越多人的关注。对于青春，大家都有自己想要表达的心声。而用诵读经典的方式去表达自己对青春的致敬，又会有什么样的不一样的感受呢？在云上读书会以及经典诵读赛中，不管是长者，是青年人，还是儿童，在诵读经典，在用经典去致敬青春的过程中，无不透露着自己的自豪感，这份自豪是对中华文化的自信，对中华民族的自信。

虽然2020经典诵读主题活动已经落幕了，但是，传承经典，激发青春力量还需更多人的支持与加入。如果您想回顾五场云上读书会以及经典诵读赛决赛，感受不一样的经典诵读氛围，可扫描右边二维码进行观看，同时，您也可关注“信息时报爱心档案”微信公众号，了解更多公益活动的相关资讯。



◀第一场，广州购书中心经典诵读快闪活动。



▼第二场，党员读经典致敬青春。



第三场，华师附小学生读经典致敬青春。



第四场，岭南幸福书屋的乡村孩子读经典。



第五场，永庆坊非遗专场。



诵读大赛，小学生与大学生同台竞技。

